



## 成都大运会 昨晚闭幕

# 青春之火永不熄灭

大运会闭幕式现场  
特派记者 李铭坤 摄

记者手记



FISU  
WORLD  
UNIVERSITY  
GAMES  
SUMMER  
CHENGDU

阵雨过后的成都夏夜,依然有些闷热,因为大运会闭幕,空气中多了几分离愁别绪,但更多的,是青年人对未来的憧憬。昨晚,熊熊燃烧了12天的第三十一届世界大学生夏季运动会圣火缓缓熄灭,绚丽的烟花中,一场洋溢着青春与激情的聚会,在天府之国圆满落下帷幕。但正如闭幕式最后小女孩撒下的火种那样,属于青春的火焰,永远不会熄灭。

### 收获

昨天下午,伴随水球男子金牌赛的结束,成都大运会的所有比赛项目收官。奖牌榜上,中国大学生体育代表团以103金、40银、35铜的成绩位居榜首,103枚金牌也创造了中国代表团参加大运会以来的最佳纪录。

除开赛场内的荣誉和欣喜,成都大运会还为中国体育,尤其是校园体育,注入了全新的信心和活力。大学生健儿在成都的各个赛场一展风采的同时,不少高校掀起新一轮体育热潮,上海立信会计金融学院副院长赵荣善介绍:“成都大运会让更多高校学生找到榜样,有了参与运动的动力,也让大学的运动场里,多了许多灵动的身影。”

赛事之外,大运会的参与者也有着各自不同的收获。10多天的成都之旅后,许多外国选手被中华传统文化以及成都的美食所吸引,交了许多新朋友,还学会了几句简单的中文;顺利承办一届大型综合性运动会后,成都获得了宝贵的经验,城市的硬实力及软实力,均有明显提升;忙碌了多日的“小青椒”,拥有了一段特别的人生经历,拓宽了视野,得到了磨炼……

### 尝试

闭幕式前,总导演甲丁曾透露,将大型综合性运动会的“收官大戏”放在露天音乐公园,是一次全新的尝试。“大运会就像一场大派对,因此闭幕式也是一场嘉年华,展现青年人开明乐观的状态,以及勇于尝试、创新的特质。”

整场表演,成都露天音乐公园的舞台被划分为远、中、近三个表演空间。近景空间里,演员深入观众聚集区,实现“零距离接触”;中景空间中,闭幕式的表演脉络和相关人物陆续出现,诉说着各自的大运会故事;眺望远景空间,映入眼帘的是由成都黄昏的风景、绿色的草坪及露营焰火共同营造的聚会氛围。舞台上独特的31块手机屏幕视角及“大运拍客”多媒体直播的表现形式,则是当下青年群体交流沟通模式的展现。“这场盛会已经成为蓉城的新标签,即便到了告别时分,我们也想去尝试,并留下一些特别的记忆,让青春充分享受此刻的美好。”甲丁说。

其实,闭幕式场地和表现形式上的大胆尝试,正是成都大运会的缩影。过去10多天在赛场内外,有不少“新玩意”颇受人瞩目。比赛场馆里负责颁奖的蓉宝机器人、大运村

内的自动驾驶接驳车、休息区的AI体感运动游戏机和智能咖啡机等,都广受选手、媒体和工作人员的好评。在大运会这个舞台上,只要勇敢尝试,总能制造惊喜。

### 开端

“一场体育盛会的落幕,同样意味着下一场盛会的开端。”大运会闭幕式前,国际大体联秘书长森超在发布会上的话,说出了许多人的心声。

闭幕式上,下一届夏季大运会的承办地德国莱茵-鲁尔的代表从成都组委会代表手中接过大运旗。对中国和成都而言,这届圆满顺利的大运会,也将成为后续承办一系列高规格赛事的开端。

一个多月后,全亚洲的运动健儿将齐聚西子湖畔,开启四年一度的亚运征程。交出一张圆满的大运会答卷后,成都将开启2024年汤尤杯羽毛球赛和2025年世界运动会的筹备工作。未来,会有越来越多的高水平国际性赛事将目光投向华夏大地,激发出更多属于体育的潜能与活力。这个盛夏,名为大运的青春聚会暂时落幕,但那股青春之火,将永不熄灭。

特派记者 陆玮鑫  
(本报成都今日电)

大运会最后一个比赛日,歌曲《成都》响起的频率,比前几天又高了一些,闭幕式场地、主媒体中心乃至从酒店往返的接驳班车上,都能听到那熟悉的旋律。“成都,带不走的只有你。”12天的相聚过后,成都那个带不走的“你”究竟是什么?

最后一次来到主媒体中心,不少朋友在入口处留下合影,纪念共同奋斗过的时刻;尽职尽责的“小青椒”趁着换班时相互拍照,手机屏幕上展现出一张张充满青春气息的笑脸;出口处,一个个背着包的身影,向烈日下依然坚守岗位的工作人员和司机师傅致谢,“老师们,下次记得再来成都哦!”简单的约定,牵起一段段真挚温暖的情谊,所有这些都是今年夏天,成都带不走的“你”。

闭幕式大屏幕上回顾着过往12天赛场内外的精彩瞬间:赛场内“雄起”的呼喊声、大运村文化体验馆的欢笑声、主媒体中心食堂里的讨论声、大运特许用品店里的询价声……那些藏在内心的记忆,也是成都之行,带不走的“你”。

多年之后,人们提起这届成都大运会,会记得有一只可爱的吉祥物蓉宝、一群尽职尽责的“小青椒”,还有那首几乎在每个场馆都会播放,次次都能引发全场大合唱的歌:“让我掉下眼泪的,不止昨夜的酒;让我依依不舍的,不止你的温柔……” 陆玮鑫

「成都,带不走的只有你」

## 武磊追平中超射手王

### 海港客场五球大胜青岛

又一场5比0的大胜,让海港队上下乐开了花。对武磊而言,这更是一个值得铭记的夜晚。面对青岛海牛他梅开二度,将自己的中超总进球数提升到了127粒,就此追平艾克森,与他共享中超射手王的称号。而以武磊目前的年龄和状态,完成超越只是时间问题。

尽管身为升班马,青岛海牛近期的状态其实非常不错,取得了主场三连胜,门将牟鹏飞依靠出色表现还获得了7月中超最佳守门员奖项。开场后,他们也确实给做客的海港队制造了一些麻烦,场面上不落风。

胶着时刻,率先挺身而出的是武磊。第21分钟,他在禁区中路接应奥斯卡传球后闪开空当,大力横扫中路,正在回防的对方球

员猝不及防,将球挡进了自家球门。到了下半场,更是成了武磊表演时刻,他轻松打入2球,同时还助攻队友卡隆一球。等于说,球队的5粒进球,4粒都与武磊有关。

作为队内的头号射手,一个沉寂的武磊在近期连续爆发,本赛季的个人进球总数已达到14粒,仅落后外援莱昂纳多1球。而在中超历史射手榜上,武磊进球数达到了127粒,追平了身前的艾克森。考虑到艾克森状态一般,年轻球员也暂时无人接班,恐怕武磊将在未来很长一段时间里,独享中超射手王的荣耀。除了进球之外,武磊的助攻数也有6次,排名助攻榜第5位,本赛季结束很可能奉献进球、助攻的“两双”数据。

“我记得自己职业生涯的第一个进球就是在青岛打进的,这次再来到青岛就有预感能进球。”武磊接受采访时表示。他还在个人微博上写道:“今天的比赛我们把握住了,对手也很专注,能够进球助攻的感觉非常美妙,感谢兄弟们,一起赢球的感觉很好!”

本轮同时进行的比赛中,山东泰山主场意外0比1负于成都蓉城。如此一来,在申花尚未出战的情况下,海港队的榜首领先优势已经暂时扩大到了16分。在联赛还有9轮的情况下,夺冠真的是“势不可挡”了。

本报记者 关尹  
上视五星体育频道今天19时30分将转播中超上海申花主场与深圳队比赛实况。



武磊在比赛中带球突破 图 新华社